
工
業
統
計
調
査
を
実
施
し
ま
す

　
工
業
統
計
調
査
は
我
が
国
の
工
業

の
実
態
を
明
ら
か
に
す
る
こ
と
を
目

的
と
し
た
統
計
法
に
基
づ
く
報
告
義

務
が
あ
る
重
要
な
統
計
で
す
。

　
調
査
結
果
は
中
小
企
業
施
策
や
地

域
振
興
な
ど
の
基
礎
資
料
と
し
て
利

活
用
さ
れ
ま
す
。
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くらしのお知らせや
イベント情報などを掲載します

市役所の電話番号

市役所のホームページ
パ ソコンから　 http://www.city.aso.

kumamoto.jp/
携 帯電話から　 http://www.city.aso.

kumamoto.jp/kt/

防 災 情 報 確 認

阿蘇安心安全ネットワークシステム
　▶ https://www.aso-anzen.jp/(パソコン)
　▶ https://www.aso-anzen.jp/

app-frontmb/(携帯電話)
熊本県統合型防災情報システム
　 http://www.bousai.pref.

kumamoto.jp/
熊本県雨量･気象情報（携帯電話）
　http://kumamoto.wni.co.jp/i/

お・・・お知らせ端末の電話番号
例本庁(総務課) :55-3111又は56-3111

人の動き（H25.10.31現在)

人口 28,235 人 (前月から��12人　 )
男 13,319 人 (前月から  ��2人　)
女 14,916 人 (前月から��14人　)

世帯数 11,231 世　
　帯 (前月から  14世　

　帯　)

林
業
退
職
金
共
済
制
度
（
林
退
共
）

　

林
業
の
仕
事
を
し
て
い
た
こ
と
が

あ
り
ま
せ
ん
か
？
林
退
共
制
度
に
加

入
し
て
い
た
が
、
退
職
金
を
ま
だ
受

け
取
っ
て
い
な
い
方
を
探
し
て
い
ま
す
。

　
以
前
、
林
業
の
仕
事
を
し
て
い
た

が
、
ご
自
身
が
林
退
共
へ
加
入
し
て

い
た
か
わ
か
ら
な
い
方
に
つ
い
て
も

お
調
べ
し
ま
す
。

　
ま
た
、
り
災
さ
れ
た
共
済
契
約
者

及
び
被
共
済
者
に
対
し
、
各
種
手
続

（
共
済
手
帳
の
紛
失
、
退
職
金
の
請

求
等
）
の
必
要
が
生
じ
た
場
合
は
で

き
る
限
り
の
範
囲
で
、
速
や
か
に
対

お　
知　
ら　
せ

本庁(総務課)        ☎22-3111 お55・56
（情報管理室） ☎22-3253 お55
財政課 ☎22-3204
税務課　　　　 ☎22-3148 お55・56
内牧支所　　　 ☎32-1111 お55・56
波野支所 ☎24-2001 お24
市民課　　 ☎22-3135 お55
（消費生活センター） ☎22-3364 お55
人権啓発課　　 ☎22-3206
福祉課 ☎22-3167 お55～57
ほけん課　 ☎22-3145 お55・56
（保健センター） ☎22-5088 お55・56
農政課　　　　 ☎22-3274
観光まちづくり課 ☎22-3174
建設課　　　 ☎22-3187
住環境課　　　 ☎22-3169
水道課 ☎22-3196
教育課 ☎22-3229
会計課　　　　 ☎22-3284
議会事務局　　 ☎22-3279
監査委員事務局 ☎22-3240
農業委員会事務局 ☎22-3254
選挙管理委員会事務局 ☎22-3239

応
し
ま
す
の
で
、
お
問
い
合
わ
せ
、

ご
相
談
く
だ
さ
い
。

問 

独
立
行
政
法
人
勤
労
者
退
職
金
共
済

機
構
林
業
退
職
金
共
済
事
業
本
部

　
☎
０
３
‐
６
７
３
１
‐
２
８
８
７

※
詳
し
く
は
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
。

　

 http://w
w

w
.rintaikyo.

taisyokukin.go.jp/

政治家の寄附は禁止。
有権者が求めることも禁止。
政治家が選挙区内の人に、
お金や物を贈ることは、法律で禁止されています。
違反すると、処罰されます。
また、有権者が寄附を求めることも禁止されています。

　ここでの寄附とは「財産上の利益となるものを与え
る、または与える約束をすること」です。選挙に関す
る、関しないを問わず、選挙区内への人や団体への寄
附は全て禁止されています。
　また、政治家は、選挙区内の人に、答礼のための自
筆によるものを除き、年賀状、寒中見舞状、暑中見舞
状その他これらに類するあいさつ状を出すことができ
ません。

阿蘇市選挙管理委員会　☎２２‐３２３９



ご
利
用
は
無
料
！
労
働
相
談
を

行
っ
て
い
ま
す

あ
な
た
の
就
職
を
サ
ポ
ー
ト
！

キ
ャ
リ
ア
カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ

　
創
立
30
周
年
を
迎
え
た
放
送
大
学

で
は
、
平
成
26
年
度
第
１
学
期(
４

月
入
学
）の
学
生
を
募
集
し
て
い
ま
す
。

　
放
送
大
学
は
テ
レ
ビ
な
ど
の
放
送

や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
を
利
用
し
て
授

業
を
行
う
通
信
制
の
大
学
で
す
。

　
出
願
期
間
は
２
月
28
日
金
ま
で
。

資
料
を
無
料
で
差
し
上
げ
て
い
ま

す
。
お
気
軽
に
放
送
大
学
熊
本
学
習

セ
ン
タ
ー
（
☎
０
９
６
‐
３
４
１
‐

０
８
６
０
）ま
で
ご
請
求
く
だ
さ
い
。

放
送
大
学
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
も
受
け

付
け
て
い
ま
す
。
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放
送
大
学
４
月
生
募
集

　

募
　

集
　

新しいコーナーが始まります！

ス マ イ ル キ ッ ズ

　わが子の可愛い写真を広報誌に掲載しませ
んか？広報あそ１月号から新しく始まる新
コーナー「スマイルキッズ」では、市内在住
で満３歳までのお子さんの写真を掲載します。
　応募方法は以下のとおりです。お子さんの
笑顔を全世帯に届けましょう。ぜひご応募く
ださい！
●対象　�▶市内在住▶満３歳までのお子さん
●応募　�❶写真（データの場合 4MB 程度以

内 )❷氏名（ふりがな）❸生年月日
❹父母の氏名❺行政区❻お子さんへ
のメッセージ（30文字程度）を記入
のうえ、持参または郵送、電子メー
ルでご応募ください。

●応募先　�〒 869-2695　阿蘇市一の宮町宮
地 504 番地 1　阿蘇市総務課秘書
広報係　宛て

　　　　　メール：pr@city.aso.lg.jp
●問い合わせ　阿蘇市総務課�秘書広報係
　　　　　☎２２‐３１１１

大
募
集
！

※紙面の都合で掲載できない場合もあります。

　
高
齢
者
の
方
々
に
生
き
が
い
を
高

め
、
健
康
で
明
る
い
生
活
を
過
ご
し

　

相
　

談
　

高
齢
者
無
料
職
業
紹
介
所

て
い
た
だ
く
た
め
、
長
年
培
っ
た
知

識
と
豊
富
な
経
験
を
活
か
し
就
業
で

き
る
よ
う
、職
場
開
拓
と
職
業
相
談・

紹
介
を
行
っ
て
い
ま
す
。
お
気
軽
に

お
電
話
く
だ
さ
い
。

●
と
き　
毎
週
火
曜
日

　
午
後
１
時
～
４
時

問 

熊
本
さ
わ
や
か
長
寿
財
団
（
阿
蘇

保
健
所
内
）

　
☎
３
２
‐
４
５
３
３

　
県
で
は
、 

賃
金
、
解
雇
な
ど
の
労

働
条
件
や
職
場
で
の
ト
ラ
ブ
ル
な
ど

様
々
な
労
使
双
方
か
ら
の
労
働
相
談

に
つ
い
て
、
専
門
の
相
談
員
（
社
会

保
険
労
務
士
）
が
助
言
を
行
っ
て
い

ま
す
。

●�

実
施
場
所　

熊
本
県
し
ご
と
相

談
・
支
援
セ
ン
タ
ー
（
熊
本
市
中

央
区
水
道
町
８
‐
６
朝
日
生
命
熊

本
ビ
ル
１
階
）

●
利
用
時
間　

（
平
日
）
午
前
９
時
～
午
後
７
時

（
土
曜
）
午
前
10
時
～
午
後
５
時

●�

そ
の
他　
来
所
・
電
話
の
ほ
か
、

Ｅ
メ
ー
ル
に
よ
る
相
談
も
あ
り
ま

す
。

問
労
働
相
談
コ
ー
ナ
ー

　
☎
０
９
６
‐
３
５
２
‐
３
６
１
３

※ 

日
祝
日
、
年
末
年
始
は
休
み
。

※
受
付
は
終
了
時
間
の
30
分
前
ま
で

　
県
で
は
、
就
職
に
関
す
る
ご
相
談

に
、
専
門
の
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
が
じ
っ

く
り
お
話
を
伺
い
、
就
職
段
階
に
応

じ
た
ア
ド
バ
イ
ス
を
行
っ
て
い
ま

す
。
所
要
時
間
は
１
時
間
程
度
。
予

約
優
先
で
す
の
で
、
ま
ず
は
お
問
い

合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

●�

実
施
場
所　

熊
本
県
し
ご
と
相

談
・
支
援
セ
ン
タ
ー

●
予
約
受
付
時
間　
　

（
平
日
）
午
前
９
時
～
午
後
４
時
30
分

（
土
曜
）
午
前
10
時
～
午
後
４
時
30
分

※
日
祝
日
、
年
末
年
始
は
休
み

問
キ
ャ
リ
ア
カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
コ
ー
ナ
ー　

　
☎
０
９
６
‐
３
５
２
‐
０
８
９
５

　
調
査
は
12
月
31
日
時
点
で
す
。
調

査
員
が
お
伺
い
し
ま
す
の
で
、
調
査

票
へ
の
ご
記
入
を
お
願
い
し
ま
す
。



離婚・相続・借金・交通事故・土地の境界 etc… ひとりで悩まずお気軽にご相談ください。

受付時間：平日１０時～１７時（事前予約制）ＴＥＬ：０９６７－２２－５２２３

・一般 相談料  ３０分１０５０円
・『多重債務』の相談 は 無料 地域の法律事務所として設立された公設事務所です。

阿蘇ひまわり基金法律事務所

熊本県弁護士会所属　弁護士　関塚 明子（せきづか　あきこ）

〒869-2612　阿蘇市一の宮町宮地2005-8-203（阿蘇市商工会一の宮支所となり）
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生
涯
学
習
フ
ェ
ス
テ
ィ
バ
ル

in
パ
レ
ア

　
「
わ
く
わ
く
！
パ
レ
ア
フ
ェ
ス
タ
」

を
テ
ー
マ
に
、
子
ど
も
の
も
の
づ
く

り
（
化
石
レ
プ
リ
カ
づ
く
り
な
ど
）

や
体
験
活
動
を
中
心
に
し
た
イ
ベ
ン

ト
を
実
施
し
ま
す
。

　
ま
た
熊
本
出
身
の
書
道
家　
武
田

双
雲
氏
に
よ
る
基
調
講
演
「
人
生
が

変
わ
る
～
言
葉
の
力
・
書
の
力
～
」

は
、
中
高
生
か
ら
大
人
ま
で
の
方
に

と
っ
て
楽
し
く
役
に
立
つ
こ
と
う
け

あ
い
で
す
。

　
ご
家
族
で
、
子
ど
も
会
な
ど
の
団

体
で
、
ぜ
ひ
ご
参
加
く
だ
さ
い
。

●
と
き　
１
月
25
日
土

　
午
前
10
時
～
午
後
４
時

●�

と
こ
ろ　
く
ま
も
と
県
民
交
流
館

パ
レ
ア

●�

基
調
講
演
申
込　
ハ
ガ
キ
、
Ｆ
Ａ

Ｘ
な
ど
で
①
住
所
②
郵
便
番
号
③

氏
名
④
電
話
番
号
⑤
託
児
の
有
無

を
記
載
の
う
え
、
熊
本
県
生
涯

学
習
セ
ン
タ
ー
（
〒
８
６
０
‐

８
５
５
４　
熊
本
市
中
央
区
手
取

本
町
８
‐
９
）
ま
で
お
申
込
み
く

だ
さ
い
。（
１
月
９
日
木
必
着
）

問
県
生
涯
学
習
推
進
セ
ン
タ
ー

　
☎
０
９
６
‐
３
５
５
‐
４
３
１
２

イ
ベ
ン
ト
・
催
し

阿
蘇
税
務
署
か
ら
の
お
知
ら
せ

☎
２
２
‐
０
５
５
１

　
記
帳
・
帳
簿
等
の
保
存
制
度
の

　
対
象
者
が
拡
大
！

　
平
成
26
年
１
月
か
ら
、
記
帳
・

帳
簿
な
ど
の
保
存
制
度
の
対
象
者

が
拡
大
し
ま
す
。
事
業
所
得
、
不

動
産
所
得
又
は
山
林
所
得
を
生
ず

べ
き
業
務
を
行
う
全
て
の
方
（
所

得
税
の
申
告
が
必
要
な
い
人
も
含

ま
れ
ま
す
。）
が
、
収
入
金
額
、

仕
入
れ
や
そ
の
他
の
必
要
経
費
に

関
す
る
事
項
を
帳
簿
に
記
載
し
、

そ
の
帳
簿
や
取
引
に
係
る
請
求

書
・
領
収
書
な
ど
の
書
類
を
保
存

す
る
必
要
が
あ
り
ま
す
。

　
　
九
州
北
部
豪
雨
に
係
る

　
雑
損
失
等
の
繰
越
控
除

　
平
成
24
年
分
の
確
定
申
告
に
お

い
て
、
九
州
北
部
豪
雨
に
よ
る
災

害
に
係
る
雑
損
控
除
を
適
用
し
た

方
の
う
ち
、
当
該
雑
損
控
除
の
金

額
が
平
成
24
年
分
の
総
所
得
金
額

等
の
合
計
額
か
ら
分
離
譲
渡
所
得

に
係
る
特
別
控
除
額
を
差
し
引
い

た
残
額
を
超
え
る
場
合
に
は
、
そ

の
超
え
る
金
額
を
繰
り
越
し
て
、

平
成
25
年
以
降
３
年
間
の
各
年
分

の
所
得
金
額
か
ら
順
次
差
し
引
く

こ
と
が
で
き
ま
す
。

　
ま
た
、
平
成
24
年
分
の
確
定
申

告
に
お
い
て
、
雑
損
控
除
を
適
用

す
る
こ
と
が
で
き
る
に
も
か
か
わ

ら
ず
、
申
告
し
て
い
な
い
方
に
つ

い
て
は
、
平
成
24
年
分
に
さ
か
の

ぼ
っ
て
申
告
す
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

　
復
興
特
別
所
得
税
に

　
関
す
る
お
知
ら
せ

　
平
成
25
年
分
か
ら
平
成
49
年
分

ま
で
の
各
年
分
に
つ
い
て
は
、
所

得
税
と
併
せ
て
復
興
特
別
所
得
税

の
申
告
及
び
納
付
を
す
る
こ
と
と

さ
れ
て
い
ま
す
。

　
復
興
特
別
所
得
税
の
額
は
、
各

年
分
の
基
準
所
得
税
額
（
原
則
と

し
て
、
そ
の
年
分
の
所
得
税
額
）

に
２
．
１
％
の
税
率
を
掛
け
て
計

算
し
た
金
額
で
す
。

参
照
１

参
照
２

参�照１　国税庁ホームペー
ジ「個人で事業を行って
いる方の帳簿の記載・記
録の保存について」
参�照２　国税庁ホームペー

ジ「個人の方に係る復興
特別所得税のあらまし」

※ 国 税 庁 ホ ー ム ペ ー ジ
URL:http://www.nta.go.jp/

※ 

自
動
音
声
案
内
に
従
い「
２
」

を
押
し
て
く
だ
さ
い
。

広
告
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スポーツ施設スケジュール
(内容は11月15日現在)

●阿蘇体育館（☎３２－４０００）

●農村公園あぴか（☎３２－５０８１）

阿蘇ポリス
インフォメーション

A S O  P O L I C E  I N F O R M A T I O N

阿蘇警察署
☎２２‐５１１０

　年末年始は、人や車の動きが慌ただしくなるとと
もに、飲酒の機会も増え、重大な交通事故の発生が
懸念されることから、熊本県交通安全推進連盟主唱
のもと「年末年始の交通事故防止運動」が展開され
ます。

運動の重点
1飲酒運転の根絶　2高齢者の交通事故防止
3シートベルトとチャイルドシートの全席着用の徹底
4自転車の安全利用の推進

運転者は・・・
●飲酒運転の悪質性・危険性を認識しましょう
● 高齢者や子どもの歩行者などに対して、思いやり

のある運転に努めましょう。

家庭では・・・
●夕暮れ時や夜間の外出時には、明るい服装や反射
材用品などを着用しましょう。
●シートベルトとチャイルドシートの全席着用を習
慣づけましょう。

Vol.12

23日 月：シニアサッカー大会
12月

12月

11日 土：消防団出初式（農村公園あぴか）
12日 日：阿蘇市成人式（阿蘇体育館）

12月
  8日 日： ちびっ子とお母さんの陸上交流会

（農村公園あぴか、9:00～）
15日 日： 第37回阿蘇郡市市町村対抗駅伝大会
　　　　　（阿蘇市役所スタート、10:00～）

1月

14日 土：阿蘇郡市中学学年別卓球大会
21日 土：クリスマスバスケットボール大会（～22日）

　400 ｍｌ献血は 18 歳以上 69
歳以下までできます。（ただし、
65 歳以上 69 歳以下の方について
は、60 歳から 64 歳までに献血
をされた経験のある方に限られま
す。）
●とき　12 月 25 日水　
　　　　 午前９時 30 分～ 12 時まで
　　　　午後１時～４時まで
●ところ　阿蘇市役所
　　　　　（阿蘇法人会青年部主催）
●問い合わせ　 阿蘇市ほけん課　

☎ 22-3145

年末年始の交通事故防止運動
12 月 21日�～�１月３日

広
告

※ 市役所は 12 月 28 日土～ 1 月５
日日までお休みです。年末年始の
情報は 26㌻をご覧ください。

献 血 に ご 協 力 を！




